

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

В своем письме «На деревню дедушки» чеховский Ванька Жуков рассказывает жуткую повесть о своей безрадостной жизни у хозяина. Хозяин нещадно бил Ваньку, заставлял его выполнять непосильную работу, издавалась над беззащитным мальчиком. И доведенный этой жизнью до отчаяния, Ванька пишет деду: «Пожалей ты, меня сироту несчастную, а то меня все колотят и кушать страсть хочется, а скуча такая, что сказать нельзя, все плачу. А памядни хозяин колодкой по голове ударили так, что упал и насили очухался. Пропаща моя жизнь, хуже собаки всякой».

Невыносимой тоской и грустью веет от каждой строчки этого письма. Какое жуткое было детство у Ваньки и у миллионов подобных ему, а сколько горя и страдания приходилось перенести детям бедняков в последние годы. Царский строй отнимал у детей трудящихся все радости жизни, обрекал их на полуголодное существование и преждевременную смерть. В царской России родители-бедняки были не в силах прокормить своих детей, не говоря уже о том, чтобы дать им образование. Нужда безжалостно гнала подростков «в люди». 8—10-летние ребяташли батраками, занимались в подпаски, нянки, служили на побегушках у различных мастеровых, в торговых домах и питейных заведениях. Эти малолетние, беззащитные труженики подвергались жестокой эксплуатации. Они были на положении рабов. За работу им не платили, а если и платили, то только, чтобы они не умерли с голода. Именно об этих детях писал в 1901 году пламенный большевик, лучший друг детей, незабываемый рыцарь революции Ф. Э. Дзержинский: «Я встречал в жизни детей с глазами и речами людей старых — о, это ужасно! Нужда, отсутствие семейной теплоты матери, воспитание на улице, в ливной превращали этих детей в мучеников, ибо они носили в себе яд жизни, испорченность в своем молодом, маленьком тельце. Это ужасно!!!».

Великая забота нашей партии и правительства о детях началась с первых же дней существования советской власти. В годы, когда наша страна была окутана пороховым дымом, когда вооруженные рабочие и крестьяне под руководством большевистской партии сражались за счастье своей родины на многочисленных фронтах гражданской войны с белогвардейскими бандами и полчищами интервентов, В. И. Ленин подписал декрет об охране здоровья детей. «Принимая во внимание тяжелые условия жизни в стране, — гласил этот исторический документ, — и лежащую на революционной власти обязанность оберечь в опасное переходящее время подрастающее поколение, Совет Народных Комиссаров настоящим декретом утверждает особый Совет Зашиты Детей».

В безвозвратное прошлое ушел тот проклятый царский строй, который отнимал у детей трудящихся радость жизни.

Всемирно-исторические победы социализма, одержанные нашим народом под руководством партии Ленина — Сталина, превратили нашу страну в могущественную социалистическую деревню. Великие права советского народа золотыми буквами записаны в Ставропольской Конституции. В стране социализма детям трудящихся созданы все

условия для того, чтобы они овладевали наукой, искусством, образованием. Партия, правительство и лично великий Сталин проявляют исключительное внимание и заботу о подрастающем поколении.

За годы советской власти для детей нашей страны построено десятки тысяч прекрасных школ, лагерей, санаториев, яслей, детских площадок и т. д. и т. п. В нашей стране из года в год увеличивается ассигнование на народное образование, растет количество учащихся. В 1914 году, например, в селах России было только 436 средних учебных заведений, где обучалось 50 тысяч детей. А теперь в колхозных деревнях имеется 32 тысячи средних и неполных средних школ, в которых обучается более 10 миллионов школьников. А всего в Советском Союзе учится около 30 миллионов подростков. В царской России дети рабочих крестьян, как правило, с трудом могли устроиться только в начальные школы, а перед нашей молодежью гостеприимно открыты двери многочисленных высших учебных заведений. На примере нашего города можно наглядно убедиться о той исключительной заботе, которую партия и правительство последовательно проявляют о подрастающем поколении. Достаточно хотя бы привести такие факты. В 1914 году в России было всего навсего 125 детских площадок и 9 консультаций по охране материнства и младенчества. Сейчас в Кемеровском районе имеется 33 детских площадки, 23 детских ясли, 5 консультаций, 48 игровых площадок, 49 физкультурных. До революции дети трудающихся могли только мечтать об отдыхе в летнее время. Теперь же, подавляющее большинство детей летние каникулы проводят в санаториях, лагерях, домах отдыха, совершают экскурсионные поездки в живописнейшие места Советского Союза. В нашем районе в распоряжении ребят находится 8 лагерей, в которых за это лето отдохнет около 3 тысяч ребят.

Как небо от земли отличается жизнь наших детей от жизни детей трудящихся в зарубежных странах. Там голод, нищета, бесправие и произвол подстерегают детей с самого их рождения. Самоубийства целых семей стали обычным явлением в странах фашизма. У нас дети живут полноправной, интересной жизнью. Учеба, разнообразные игры, полезные развлечения, культурный отдых — неотъемлемые спутники наших детей. Воспитываемые в духе коммунизма, в духе беззаботной любви своей родины и вождя народа — товарища Сталина, наши дети успешно смотрят в свое будущее. Они уже сейчас намечают себе профессии, готовятся стать летчиками, пограничниками, моряками, врачами, писателями, инженерами, они готовятся быть достойными борцами за дело Ленина — Сталина, за коммунизм. Подлые агенты фашизма, враги всего культурного человечества, троцкисты-бухаринцы бандиты замышляли наезд на советский народ ярмо капиталистического рабства, хотели отобрать у наших детей их счастливое детство. Подлые, коварные планы! Им никогда не удастся осуществиться!

Счастливые дети страны социализма, живущие в великую сталинскую эпоху, получили все условия для того, чтобы вырасти здоровыми, жизнерадостными, всесторонне культурными, грамотными людьми, активными строителями коммунизма.

Подписание Англо-Советского протокола

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС).

Сегодня в министерстве иностранных дел состоялось подписание протокола между правительствами Советского Союза и Великобритании, в котором для линкоров предусматривается новый лимит в 45 тысяч тонн водоизмещения.

Советское правительство в ответ на предложение правительства Великобритании дало согласие на этот новый лимит. Подписание сегодняшнего протокола оформляет достигнутое по этому вопросу соглашение.

Со стороны советского правительства протокол был подписан поверенным в делах СССР тов. Каганом, а со стороны английского правительства — постоянным заместителем министра иностранных дел Александром Караганом.

Аналогичные протоколы подписаны между Англией, Францией и США, а также Англией и Германией.

8 июля 1938 г.
№ 122 (3990)
пятница
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 коп.



К открытию выставки «Индустрия социализма». На снимке: Мы зальем сталью фантистические глотки (Речь Макара Мазая на УШ «зеленой Советов») — картина художника Союзфото Ф. А. Модорова.

Полина Осипенко, Вера Ломако и Марина Раскова — в Москве

Торжественная встреча на Ярославском вокзале

МОСКВА, 6 июля. (ТАСС).

Сегодня в Москву прибыли три героических женщины, три доблестных военных летчицы — Полина Осипенко, Вера Ломако и Марина Раскова, совершившие второго июля замечательный беспересадочный перелет по маршруту Севастополь — Архангельск. Три славных бесстрашных дочери советского народа еще раз продемонстрировали перед всем миром на что способна советская женщина страны социализма.

Москва торжественно встретила отважных летчиц.

Среди встречающих — начальник военно-воздушных сил РККА, командарм второго ранга товарищ Локтионов, член военного совета ВВС РККА, дивизионный комиссар товарищ Овчинник, известная летчица-орденоносец, депутат Верховного Совета СССР товарищ Гризоду-

Дело чести каждого трудящегося подписаться на Заем Третьей Пятилетки.

Дадим двух-трехнедельный зароботок взаймы нашему государству.

Соревнование стахановцев на стройке водонапорной

На строительство водонапорной станции передовые стахановцы и ударники Уралспецстроя, широко развернули социалистическое соревнование. Они заключили между собой договоры на окончание строительства водонапорной в 1938 году.

Взятые обязательства стахановцы и ударники прекрасно выполняют. Например, благодаря образцовой работе плотников, арматурщиков, землемеров и бетонщиков ильинская программа 1 участком выполнена на 149 процентов. Отдельные бригады план перевыполнили в полтора — два раза.

В июньском соревновании попрежнему одержала победу стахановская бригада землемеров тов. Хусиахметова, работающая на выемке грунта. Она выполнила две нормы задания, и завоевала красные знамя. Вслед за ней идут бригады тов. Сизова — 179 проц., тов. Богатырева — 173 проц., тов. Попова — 159 проц.

Борьба за выполнение приказа наркома тяжелой промышленности об окончании стройки, и за переходящее красное знамя продолжается и сейчас.

Первая пятидневка июля принесла новые успехи. Бригада плотников тов. Богатырева, на изготовлении стационарных транспортеров, выполнила норму на 197 проц., плотники тов. Сизова, на установке бетономешалок и бункеров, дали 183 проц. Меньший процент выработки за 5 дней дали землемеры. Бригада тов. Хусиахметова выполнила на 173 проц. и тов. Попова — 164.

Снижение производительности труда в последние двух неделях, объясняется отсутствием подачи воздуха отбойным молоткам в забой землемеров, для разрыхления скалистого грунта. Два компрессора (3-х и 6-ти кубических атмосфер) вышли из строя еще в последних числах июня и до сего времени продолжают простаивать.

дм. ГРАНКИН.

12 июля Первая Сессия Верховного Совета Армянской ССР

ЕРЕВАН, 6 июля. (ТАСС).

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Армянской ССР постановил созвать Первую Сессию Верховного Совета Армянской ССР 12 июля 1938 года в городе Ереване.

24 июля Первая Сессия Верховного Совета Туркменской ССР

АШХАБАД, 6 июля. (ТАСС).

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Туркменской ССР постановил: созвать Первую Сессию Верховного Совета Туркменской ССР 24 июля 1938 года в городе Ашхабаде.

Заем Третьей Пятилетки

Передовики подписки

Как только было получено постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) по всем вахтам ГРЭС были проведены митинги. Сразу же после митингов было приступлено к размещению займа. Первыми подписались рабочие вахты «Г». Подпись произведена на 100 проц. Рабочие подписывались на месячный и двухнедельный заработка.

В число передовых по распространению займа с самого первого дня — вышли топливно-транспортный цех. Не отставали по распространению займа: котельный цех, химлаборатория и главная контора. Химлаборатория, как и топливный цех — заняла ведущее место по распространению займа. К 12 ча-

сам для второго июля по химлаборатории подписка была закончена с охватом к месячному фонду зарплаты на 83 проц. Топливно-транспортный цех закончил подписку на 100 проц. с охватом к месячному фонду зарплаты на 91 проц. Лучшими физкультурниками ГРЭС являются тт. Негондева, Добринская, Лукьянен, Еланцев и Котин.

Сейчас мы поставили перед собой задачу закрепить подписку до конца выплаты займа.

Всего по ГРЭС охвачено займом 836 человек на сумму 150070 рублей, что составляет в общем фонду зарплаты 76 проц. Среди домохозяек распространено займа на 1621 рубль. К 12 ча-

сам подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на 100 проц.

Пред. комсомода ГРЭС

Н. Кошмаров.

Все подпишемся на заем

Колхозники колхоза «Комсомолец», Силинского сельсовета, с большим подъемом встретили постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

На новый заем подписались все колхозники. Колхозник Ишин Сидор подписался на 110 рублей, Чепурин Константин — на 100 рублей, Сальников И. Я. — на 100 руб., Сысоев Семен — на 100 руб. Доярка Веденикова Алиса подписалась на 50 рублей и Митрофанова Фекла — на 50 рублей.

САЛЬНИКОВ П. Я.

С большим воодушевлением

Радостно встретили постановление правительства о выпуске займа и с исключительным воодушевлением провели подписку на него работники диспетчерской службы Кузбассети.

В первый день подписки к 14 часам подпись на заем были охвачены все работники диспетчерской службы. Общая сумма подписки выражается в 6700 рублях.

Большую активность и инициативу в деле быстрого охвата подпиской трудящихся проявил профорг службы техник-электрик тов. Кадушина Н. И.

А. БЕЛЯЕВ.

Подписка превышает прошлогоднюю

3 июля колхозники сельскохозяйственной артели им. Коминтерна, Маруцкого сельсовета, собрались на митинг, посвященный выпуску государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Председатель сельсовета т. Крылов рассказал колхозникам о выпуске займа. Колхозники единодушно одобрили постановление правительства о займе и тут же начали дружную подпись.

Приступившие на митинге колхозники подписались на 2215 рублей, что значительно превышает сумму прошлогодней подписки.

Гордина, Балышев, Рябинина.

Н. ГОНЧАРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первая областная новосибирская партийная конференция

4-го утром 5 на областной партийной конференции продолжались прения по отчетным докладам обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Тов. Сырин, рабочий шахты «Центральная» (Кемерово), говорит, что славная советская разведка во главе со сталинским наркомом Н. И. Ежовым разгромила основные гнезда врагов народа, еще более закалилась, еще теснее сплотилась вокруг Сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

После заключительного слова товарища Алексеева, конференция признала политическую линию Новосибирского обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной. Конференция утвердила отчет ревизионной комиссии.

Последствия вредительства — продолжает тов. Сырин, — ликвидируются очень медленно. Он приводит ряд примеров из жизни шахты «Центральная», свидетельствующих о том, как мало делают руководители Кузбассугля и трестов по ликвидации последствий вредительства.

Выступивший тов. Постоуктенко — начальник Кузбассугля почти ничего не сказал конкретного о том, что предпринимается руководством Кузбассугля для быстрейшей ликвидации последствий вредительства в угольной промышленности.

Недоумение делегатов вызвала речь начальника политотдела Томской дороги тов. Карапасова, который, признав, что последствия вредительства на дороге ликвидируются крайне медленно, ухитился ничего не сказать, как политотдел дороги мобилизует массы коммунистов и всех рабочих, чтобы по-большевистски выполнять приказ наркома товарища Л. М. Кагановича о коренным улучшении работы Томской дороги.

Выступление начальника Томской дороги тов. Петрова также свидетельствовало о том, что руководители Томской дороги плохо знают действительное положение на дороге, что среди самих руководителей нет слаженности в работе.

Секретарь Новосибирского горкома партии тов. Ганенко остановился главным образом на вопросах роста парторганизации.

На вечернем заседании 4 июля выступили также товарищи Морозова (Чулым), Ликомидов (обком ВКП(б)), Шмаков (Анжерка), Пономарева (Центральный рудник), Смирнов (Сталиски), Горлачев (обком ВКП(б)) и другие.

На утреннем заседании конференции 5 июля первым выступил исполняющий обязанности председателя облисполкома тов. Егоров. Он обратил внимание конференции на ряд важнейших хозяйствственно-политических задач, которые должна решить парторганизация области в ближайшее время.

Начальник западно-сибирского речного пароходства тов. Мясников посвятил свою речь состоянию работы водного транспорта.

На утреннем заседании кроме того выступили тт. Смирнов (Сибо), Котов, (редактор «Советской Сибири»), Домрачев и Васильев (обком ВКП(б)). После чего конференция принимает решение о прекращении прений. Высказалось 70 делегатов из 145 записавшихся.

Обсуждение отчетного доклада Новосибирского обкома ВКП(б) прошло с большой активностью, и с политической принципиальностью на высоком уровне критики и самокритики. Прения показали, что большевики Новосибирской области охвачены единой, страстным стремлением до конца выкорчевать и уничтожить всех подых врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов фашизма и как можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на всех участках социалистического строительства.

На утреннем заседании кроме того выступили тт. Смирнов (Сибо), Котов, (редактор «Советской Сибири»), Домрачев и Васильев (обком ВКП(б)). После чего конференция принимает решение о прекращении прений. Высказалось 70 делегатов из 145 записавшихся.

Обсуждение отчетного доклада Новосибирского обкома ВКП(б) прошло с большой активностью, и с политической принципиальностью на высоком уровне критики и самокритики. Прения показали, что большевики Новосибирской области охвачены единой, страстным стремлением до конца выкорчевать и уничтожить всех подых врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов фашизма и как можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на всех участках социалистического строительства.



НА СНИМКЕ: подпись на Заем Третьей Пятилетки в котельном цехе ГРЭС.

Фото Малышевского.

В ПОМОЩЬ АНТИРЕЛИГИОЗНОЙ РАБОТЕ.

Весенне-летние церковные праздники и борьба за урожай

Зреет новый обильный урожай. Лошади товарища Сталина о доведении ежегодного производства зерна в нашей стране до 7—8 миллиардов пудов успешно выполняются. В 1937 году страна собрала около 7 миллиардов пудов хлеба. Каждый год должен давать нам все более высокие урожаи, все более высокую урожайность.

Религиозные пережитки, сохранившиеся в отсталых слоях крестьянства, являются большой помехой в нашей борьбе за высокие урожаи социалистических полей.

Осталое, технически беспомощное мелкое, единоличное крестьянское хозяйство дореволюционной России было бессильно в борьбе с силами природы: с засухой, градом, неурожаями. Природа господствовала над крестьянином. Затравленный помещицей и кулацкой кабалой, необузданной полицейским произволом, неземственный и темный крестьянин не знал законов природы, не имел средств для воздействия на нее и искал помощи у различных фантастических сверхъестественных сил.

Все сельскохозяйственные работы находились, по представлению забитого крестьянина, под покровительством специальных святых. Сложился особый религиозный календарь сельскохозяйственных работ. Так, в старое время, независимо от условий природы, пахать

скота, все их благополучие зависит только от бога и его святых.

Наивно веря, что все эти святые распоряжаются силами природы, верующие в дни праздников усиленно посещают церкви, жгут свечи, возносят несуществующему Богу свои молитвы. А попы, «посредничавшие» между этим Богом и простым верующим людом, тут же набивают свою мощную трудовыми приношениями одурманенных ими верующих крестьян.

И церковь насаждала великое множество праздников, связывая их с теми или иными моментами сельскохозяйственного производства.

Начиная с весны до самой осени тяготится целый цикл таких религиозных праздников. Открывается этот цикл праздниками Вознесения, троицы и дуиха дня, которые приходятся на разгар весенних полевых работ. Затем следует праздник Константина и Елены, к которому религиозный календарь приворачивает начало льнаса. Далее идут дни Ивана Купала, Петров день, Ильин день, Медовый спас, еще один спас, успене, воздвижение и другие.

Все эти праздники перешли в православный культив из древнеславянских языческих религий. Сопровождаются праздники самыми пелепыми, дикарскими обрядами. Так, например, в ночь под Ивана Купала верующие еще до недавнего времени жгли смоляные бочки, солому, для того, чтобы отогнать от своих полей «нечистую силу» и предотвратить посредством таких молдавских действий зной и проливные дожди, опасные для созревших хлебов.

Поповница, шкуро заинтересованная в распространении и укоренении религиозных предрассудков, на протяжении столетий внушала крестьянам, что дождь и ветер, урожай и природ-

Лучших комсомольцев в партию

Многие партийные и комсомольские первичные организации не уделяют достаточно внимания вопросу роста нашей партии, не заботятся о пополнении рядов партии за счет лучших комсомольцев. В 1938 году городской комитет комсомола и райкомы дали рекомендации в кандидаты ВКП(б) 193 комсомольцам, городским же комитетом и райкомами ВКП(б) утверждено кандидатами партии только 69 человек, 124 комсомольца, получившие рекомендации от горкома и райкомов комсомола, не оформляются в партию только потому, что не могут найти дополнительных рекомендаций от членов партии. Этим товарищам, ни секретарем парком, ни секретарем комитетов ВЛКСМ не оказывают помощи в оформлении. Так, например, на коксохимзаводе в течение 1938 г. 10 комсомольцев, рекомендованных в партию горкомом ВЛКСМ, не могут найти рекомендации от членов партии. Не лучше дело на АЗС, ГРЭС, ст. Кемерово и др. Комсомольцы тт. Одоев, Коренек (организация ВЛКСМ) и ряд других получили рекомендации в кандидаты партии еще в январе 1938 года, но по сей день не оформлены в партии, обясняя это тем, что отдельные члены партии в целях перестраховки не дают рекомендаций. Некоторые коммунисты, проявляя бдительность на «всякий случай», отказываются отдачи рекомендаций даже тем товарищам, которых знают в течение многих лет. Коммунист Белобородов (рудничная парторганизация), зная комсомольца Пилигина, как хорошего, примерного товарища, без всяких причин отказал ему в рекомендации, а коммунист Лаврентьев в течение трех месяцев гадал — дать или не дать Пилигина рекомендацию. Таких примеров можно привести десятки.

Усилив рост нашей партии за счет лучших, проверенных комсомольцев — задача партийных организаций. Надо не забывать, что рост партии — один из основных вопросов партийной работы.

Летом конференция устраивает бурную долгую несмолкаемую овацию в честь товарища Сталина и его славных соратников.

Затем тов. Терехин сообщает, что на новосибирской областной партийной конференции присутствуют 350 делегатов с решающим голосом и 67 ссоветскими избирателями. Из общего числа делегатов с решающим голосом впервые избрались на конференции 278 человек.

Доклад мандатной комиссии утверждается.

6 июля конференция приступила к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

6 июля на утреннем заседании новосибирской областной партийной конференции была оглашена резолюция по отчетному докладу обкома ВКП(б). Помимо внесения делегатами ряда поправок и дополнений, резолюция единогласно утверждается конференцией.

Затем конференция приступила к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав Новосибирского областного комитета ВКП(б). Количественный состав обкома ВКП(б) конференции установлен из 63 членов и 20 кандидатов.

На вечернем заседании конференции 6 июля и утреннем заседании 7 июля шло обсуждение кандидатур в новый состав обкома ВКП(б). (ОблТАСС).

Секретарь горкома ВЛКСМ

КОНОРЕВ.

О капитальных работах на Кемруднике

По данным геологоразведки в недрах Кемеровского района насчитываются 6—7 млрд. тонн угля. Свыше 30 рабочих пластов черного золота обнаружили здесь геологии. Орудовавшие враги на кемеровских шахтах употребляли все возможности к тому, чтобы затормозить разработку еще нетронутых запасов угля.

На существующих кемеровских шахтах тормозились работы по вскрытию новых участков, затягивалась проходка квершилья, уклонов, верхние подготовленные горизонты отрабатывались, и оставались большие целики угля, сокращалась фронт работ.

После разоблачения банды на руднике вскрыто несколько новых участков на нижних горизонтах и в отработанных местах, где оставлены врагами большие запасы угля. Однако при составлении проекта на эти участки шахты «Центральная» извратили правила горных выработок, что затруднило пуск 11 уклонов и явилось причиной задержки работ.

Как же ликвидируются вредительские последствия сейчас на шахтах треста «Кемеровоуголь»? Можно смело заявлять, что слабо. Несмотря на то, что на горизонте 160 шахты «Центральная» остались запасов угля не больше как на 3—4 месяца и все же подготовка новых участков подтверждена тормозится. 11 уклон, куда должны перейти рабочие с отработанных участков, должен бытьпущен в 1938 году, но судя по работе на проходке уклону, вчерашним темпам, уклон не будетпущен в 1939 году. Вассерштрек и водонапорная камера совсем еще не начата.

Сейчас там можно проходить штреек по углю, начать подготовку нарезных работ, но, т. к. есть еще работы и по породе, то проходка основного штреека тормозится ввиду того, что транспортировка по углону породы и угля производится по одному стволу в один бункер. Для того, чтобы ускорить работы на горизонте 260, требуется пустить в работу квершилью отвал, куда может пойти порода, но этот отвал еще не оборудован. И другие недостатки, тормозящие вскрытию нового участка на 11 уклоне.

Такое же положение с капитальными работами на всех участках и шахтах треста «Кемеровоуголь» и неслучайно, что план капитальных работ за 4 месяца 1938 г. выполнен только на 37,6 проц.

Некоторые руководители шахт, вместо того, чтобы возглавить борьбу за выполнение плана капитальных работ, они самовольно снижают — делают свои планы ниже в 2—3 раза государственного плана.

Например, бывший главный инженер шахты «Пионер» Святогор составил план на II квартал 1938 г. по проходке квершилья — 410 пог. метров, вместо государственного плана 645 пог. метров, он предусматривал месячный уход по 3 уч. горизонта 100 основного штреека по 30 пог. метров, вместо установленного плана 60 пог. метров. Этот предельщик и саботажник, долгое время занимая должность главного инженера шахты «Пионер», систематически нарушал, по 5—6 дней совсем не являлся на шахту и это ему проходило безнаказанно. В результате он довел шахту до того, что капитальные и подготовительные работы отстали, передовая шахта в Кузбассе по добывче угля сейчас стала систематически не выполнять план. Она каждые сутки недодает стране по 192 тонны.

Работы по вскрытию горизонта 200 шахты «Пионер» начались еще в августе 1937 года, квершиль нужно было пройти за три месяца, но он не закончен и сейчас, т. к. руководители шахты не обращают внимания на скорейшую проходку квершилья. Вместо трехмесячной работы в квершилье, туда посыпался один забойщик без подсобной силы, работа производилась только в одну — две смены. В ре-

зультате средняя скорость проходки квершилья составила всего 8,1 пог. метра, вместо плана 40,45 пог. метра в месяц. В апреле пройдено за весь месяц 2—3, вместо плана 44 цогонных метров, что и повлекло за собой прорывы.

Отставание капитальных работ явилось главной причиной невыполнения плана угледобычи на руднике, так как линия забоя сокращается, а новые участки не вскрываются. Это не случайно, на руднике еще орудуют неразоблаченные троцкистско-бухаринские осколки. Используя беспечность и политическую слепоту руководителей треста, в частности управляемого Иванина, они продолжают тормозить развитие угледобычи на Кемеровском руднике. Отпущенные государственные средства для капитальных работ и для ликвидации последствий вредительства, по-прежнему распыляются на мелкие работы. Только в 1937 году за 7 месяцев с января и по август произведено бескрайних работ на сумму 194 тыс. 44 р. 55 коп. На деньги, отпущенные специально для строительства, покупались построенные ящики, стоимостью 1476 руб. 59 к., кошовки, письменные столы, телефоны, приобретен мотоцикл, стоимостью 7509 руб. 78 коп., телеги грузовые, ходки и другие вещи, совершенно не касающиеся к капитальным работам.

На строительство узкоколейной дороги, длиной 2500 метров, затрачено 328 тыс. 426 руб., на эти средства можно было бы построить больше 5 км. железной дороги широкой колеи на таком же грунте. Но, несмотря на то, что затрачено много средств, все же дорога устроена безобразно скверно, можно сказать, что вредительски. Эту дорогу строил транспорт (прораб Кудицкий, помощник прораба Веселов), капитальный отдел, заведующий Задорин, дорогу принял без малейших замечаний. В результате за полтора года совершенно разбили три новых паровоза, стоимостью свыше 70 тыс. руб. каждый.

Еще худшее положение с железнодорожным мостом через Крутой лог, где уже случалась ни одна авария. С первого дня эксплуатации, мост оказался непригодным для транспортировки угля, этот мост строил также транспорт, тележки, Куликий и Веселов. Все эти преступные дела — расхищивание средств и вредительская постройка железнодорожного моста и узкоколеи производилась с ведома быв. начальника капитальных работ треста Задорина. Он делал договор с руководителями транспорта о постройке моста и узкоколеи, он и принимал.

Задорин сейчас пользуется большим авторитетом перед руководителями треста, они его ставят на ответственные участки. На шахте все электрооборудование газопасное. Как руководители треста, так и шахты до сего времени не принимают мер для замены электрооборудования новыми взрывобезопасными.

Странную линию занимает рудничный райком ВЛКСМ по ликвидации вредительских последствий на руднике.

Капитальные работы, — решавший участок в угледобыче. Но на заседании райкома еще ни разу не стоял этот вопрос.

В счастливое и радостное время живут советские дети

Время проводим весело

(Из дневника пионерки Раи Костюченко).

17 июня. Сегодня мы приехали в пионерский лагерь им. С. Орджоникидзе. Встретили нас очень хорошо. Разместили в светлые, чистые комнаты. Сегодня же разбили по отрядам. Я попала во 2-й отряд, в 3 звено. В отряде 3 звена по 11 человек в каждом.

18 июня. Первое звено является лучшим в отряде. За хорошую работу и активное участие в самодеятельном кружке рабочие АТЗ преподнесли первому звено красное знамя. Пионеры 1 звена дали обещание, что они оправдают оказанную им честь и будут работать еще лучше.

20 июня. Время проводим очень весело. Дни летят незаметно. Кормят хорошо. Часто ходим на Томь купаться, загораем, делаем прогулки в лес. Лес начинается сейчас же за лагерем. Там очень много цветов.

24 июня. Сегодня все ходили в деревню Елыкаево встречать кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сырчина. Всем нам товарищ Сырчин очень понравился.

Встреча

Жизнь в нашем пионерском лагере мне очень нравится. Особенно все мы запомнили один счастливый день: после завтрака старшак вожатая Валя объявила радостную весть — мы поедем встречать нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Сырчина. Все очень обрадовались. Старики собирали цветы и делали букеты для подарка тов. Сырчуна. Мы пришли на гору и с большим нетерпением ожидали счастливой минуты. Наконец вдали появился отряд велосипедистов, а впереди их — покрытый зеленью автомобиль. Мы запнулись, заволновались, раздались крики «ура», иссыпались цветы на выходящего из автомобиля товарища Сырчина, ребята

тесным кольцом окружили его и все двинулись к пионерскому лагерю.

Нам каждому хотелось поговорить с товарищем Сырчиным, хотелось идти с ним рядом. Мы пришли в пионерский лагерь и расположились на полянке, товарищ Сырчин расспрашивал нас, как мы живем в пионерском лагере. Мы наперебой старались ему рассказать о нашей жизни, поделиться впечатлениями. Долго продолжалась эта оживленная беседа. Встречей все остались очень довольны.

Пионерка Валя КАЛИНИНА.
Лагерь коксохимзавода.



Пионерский горн.
Фото Малышевского.

Спасибо товарищу Сталину

30 июня, мы с женой были приглашены на открытие Елыкаевского пионерского лагеря, где отдыхает наша дочь Мария. Когда мы приехали в лагерь, нас приветливо встретили веселые, жизнерадостные ребята. Они такие здоровые, загорелые, дружные. Мы не находим слов для того, чтобы выразить благодарность нашей партии, правительству и мудрому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину за великую заботу о наших детях. Вида счастливую жизнь своих детей, невольно вспоминаешь свою жизнь при проклятом царском строе. Мне очень хотелось учиться, но тогда для нас, бедняков, были закрыты двери школ. И только сейчас, при советской власти, мне удалось научиться грамоте и получить специальность. Сейчас я работаю машинистом, жена инструментальщицей, дочь Мария переведена в 7-й класс и она будет учиться дальше.

Еще раз горячее спасибо нашей партии и правительству и дорогому товарищу Сталину за заботу о наших детях.

Рабочий Кемтяжстроя, машинист Исаенков Михаил Филимонович.

Отдам все силы за дело партии

В этом году я поехала отдыхать в санлагерь. Тут я особенно почувствовала ту заботу, которую проявляет о нас наша партия, правительство, наши любимые товарищи Сталин. Борьбы нас хорошо, уход был замечательный. Пионерская организация создала нам разумный, культурный отдых. Особенно отличился, по моему мнению и всех отдыхающих, пионервожатый Акимов Вася. Вася будет достойным борцом за новую жизнь, за ее процветание. И вот я вспомнила тут про жизнь детей в капиталистических странах, где проплаченный фашизм угнетает все разумное. Дети Испании, Китая, уже не говоря о взрослых, гибнут тысячами от озверелых фашистов. Я живу сейчас одним сознанием: поскорее подрасти и отдать все силы на помощь нашей партии и правительству. Я буду упорно осваивать учебу, чтобы быть полезной нашей великой родине.

Спасибо партии, великому Сталину за наше счастливое и радостное детство.

Пионерка ПОПКОВА.

В лесу

14 июня мы взяли с собой патефоны и пошли в лес на экскурсию. Вышли мы из ворот санаторного лагеря и пошли по дороге. Затем повернули налево, в лес, и вдруг увидели гнездо. Оно было пустое.

Пошли дальше. Дошли до лужайки, сели, завели патефон и стали слушать. Прослушав несколько патефонных пластинок, мы вышли собирать грибы. Вдруг услыхали чей-то звонкий, звонкий голос: змея! змея!

Мы побежали и видим ползет маленький ужок. Мы посадили его в банку, он у нас будет жить в комнате юннатов.

Большое впечатление оставила эта экскурсия. Нам она очень понравилась. Время провели весело.

(Из дневника 5-го пионерского отряда В. Томского санаторного лагеря).

Ф. ОЛЕЩУН.
«Спутник агитатора», № 12.

Наши дети самые счастливые

На крутом берегу реки Томи, недалеко от деревни Елыкаево, окруженный сосновым бором, расположен пионерский лагерь им. Серго Орджоникидзе. Какие красивые здесь места! Какой чистый здесь воздух!

Жизнь в лагере бьет ключом. Ровно в 8 ч. утра дежурный по лагерю играет в горы, извещая время подъема. Быстро вскакивают с кроватей пионеры, заправляют постели и с песнями, шутками выходят на физзарядку. Физзарядку все очень любят. Да это и понятно. В лагере отдаются свыше 200 пионеров и все они, как на подбор, веселые. Задорный смех, веселые песни, игры, разумные развлечения — неотступные спутники жителей лагеря.

В лагере организовано ряд кружков. Хорошо работают кружки: военный, драматический, хоровой, юннатский, радиокружок, модельный. В юннатском кружке ребята изучают жизнь животных, растений, собирают гербарии, делают коллекции. Они закрепляют навыки по естествознанию, полученные ими в школе. Не плохо работает кружок моделлистов. Члены этого кружка — будущие летчики, авиаконструкторы. Для проявления индивидуальных способностей в лагере созданы все

условия. Здесь есть танцоры, поэты, акробаты, затейники, музыканты, индивидуальности и т. д.

Народные избранники, депутаты Верховного Совета РСФСР т. т. Леонид Антонович Сосин и Михаил Яковлевич Сырчин побывали в пионерском лагере. Ребята из устроили исключительную теплую встречу. Сколько в эти дни здесь было радости, веселых, разговоров. Все 220 человек, были активными участниками этой встречи. Каждый хотел поднести своим дорогим гостям цветы, задать вопрос. Во всем этом оказывается пламенный патриотизм наших детей, их глубокая любовь к нашей партии, к великому другу, учителю и вождю товарищу Сталину.

Наши дети — самые счастливые в мире. Для них выстроены десятки тысяч прекрасных, хорошо оборудованных, школ. Лучшие здания в городе отводятся под клубы и Дворцы пионеров, лучшие места отводятся под пионерские лагеря. Миллионы рублей ежегодно тратят государство на детские оздоровительные мероприятия.

Отдыхайте, ребята, набирайтесь сил, загорайтесь, а осенью с новыми силами примитесь за учебу.

Г. Ф.

Очень весело и хорошо

Я занимаюсь в юннатском кружке и очень люблю природу. Самое любимое мое занятие — это ходить в поле, на реку, в лес. Встанешь утром, на траве еще роса, солнышко встает из-за леса. Оно такое круглое и красное. Утром просыпаются птички, насекомые, все живое приветствует день. Восхитительно.

В лесу всегда хорошо, а особенно утром. Идешь по мокрой траве, слышишь пение птиц, смотришь как летают бабочки, пчелы, жуки, как суетятся муравьи. А сколько в лесу сейчас разных цветов! Просто глаза разбегаются. А деревья вокруг нашего лагеря высокие, да толстые, есть такие, что мы с товарищем обхватить не можем. Утром на листочках деревьев блестят роса. Когда солнышко освещает деревья, то получается очень красиво.

Я сейчас, твердо решил изучить ка-

кие звери, птицы и насекомые водятся в Кемеровском районе. Какие из них полезные и какие вредители. Хочется также узнать и про рыб. Я уже приступил к этой работе.

Мы ловим жуков, гусениц, бабочек. Все это храним в нашей юннатской комнате. Недавно мы поймали дрозда. Получилось это так. 23 июня наш юннатский кружок пошел на реку. В лесу мы увидели дрозда. У него было сломано крыльшко. Летать он не умел, а только прыгал. Мы его поймали. Ребята были очень рады. Принесли мы его в комнату юннатов и стали по очевиди кормить бабочками и червями, а однажды мы поймали в Томи маленькую рыбку, пустыни ее в бочку с водой.

В лагере жить очень весело, и хорошо.

Ученик 11 школы 3 класса А. БАЛАГАНИН.

Интересная игра

У нас очень хорошее впечатление осталось от наших игр, особенно всем нам понравилась военная игра, которую хочу описать подробно.

Мне и моему товарищу поручили не забыть сообщить о нашем наступлении на противника путем метания стрелы, на которой была приклеена записка. В 10 часов вечера мы отправились выполнить это поручение. Сначала мы шли по берегу. С реки тянуло прохладой. Был легкий туман. Ветер рябил серую воду. Мы прошли соседний дом отдыха и направились к лагерю по густым зарослям молодого бересняка. Подходя к лагерю, мы услышали горы. Мой товарищ шепотом сказал: «пускай прям». Я подбежал еще три шага, натянул тетиву и выпустил стрелу, которая описав в воздухе круг, упала на линейку. Раздались крики — «Лови! — Лови!»

Мы в это время спокойно пошли в

свой лагерь. А на другой день началась игра. Наш штаб расположился в лог. Быстро построили палатку, выставили сторожевые посты. Нам предстояла очень важная задача — во что бы то ни стало прорваться в тыл противника. Горизонт был затянут серыми тучами, сердитый ветер качал стволы деревьев, мы шли цепью.

Когда мы подошли к очень опасному месту, у нас двоих захватили в плен... Но игру прервал обед и мы отправились к штабу. По пути нас захватила гроза, дождь. Я пророг, но меня успокоил горячий и вкусный обед.

После обеда, к нам пришел представитель из пионерского лагеря договариваться об окончании игры — победа настала за нами. Все мы были довольны игрой и долго о ней говорили.

Митя ПОДЛИННИКИЙ, (санаторий лагерь).

Как я отдыхаю

У нас в лагере очень весело. Кругом лес, чистый воздух, цветы, река. Мы играем в волейбол, ходим за цветами, учимся стрелять, играем в военные игры. Самая интересная наша игра — война с соседним лагерем. Однажды мы стояли на линейке, вдруг к нам прилетела стрела. Мы ее стали рассматривать и увидели на ней записку, в которой было написано, что на наш лагерь «нападает» неизвестный.

отряд, значит надо приготовиться к встрече этого отряда.

На второй день рано утром мы встали на линейку, позавтракали и пошли в лес. «Военами» мы до обеда, но потом пошли дождь и игра прекратилась, все же игрой мы остались очень довольны.

Я всем советую ехать в лагерь. В лагере очень весело.

Ученица 5 класса Тася БУТКОВА.

(Лагерь коксохимзавода).



10-летняя Нина БИБИКОВА является одной из активных организаторов детской самодеятельности. На снимке: Нина БИБИКОВА
фото Малышевского.

Военные действия в Китае

(По сообщению ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В развернувшихся боях в районе Пынцзы (к югу от Матана) китайские войска рядом успешных контрударов нанесли японцам серьезные поражения. Командные высоты, подвергавшиеся многократным атакам со стороны японских войск, ныне находятся в руках китайцев. Продолжение японских частей на юг также приостановлено. За один день боев в районе Пынцзы японцы потеряли больше 400 человек убитыми. По документам, найденным у убитого японского офицера, установлено, что в районе Матана действует одна смешанная бригада японских войск. Среди большого количества трофеев, захваченных у японцев, имеется несколько слезоточивых бомб.

Сильной бомбардировке был подвергнут город Хукоу (северная часть провинции Цзянси). На город было сброшено свыше 20 бомб. Китайские самолеты вновь бомбардировали японские военные корабли на реке Янцзы.

Бомбардировки подверглись также скопления японских войск в районе реки.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

4 июля японцы совершили воздушный налет на город Лоян (западнее Чжэнчжоу).

11 японских самолетов за 5 часов бомбардировки сбросили 135 бомб. Разрушено 290 домов. В числе 94 убитых имеется много женщин и детей. Имеются также раненые.

В юго-западной части провинции Шанси китайские войска выбили японцев из Аньи и Юньчэна. Остатки японских войск в беспорядке отступили на север вдоль Датун-Пучжоуской железной дороги. В этом районе китайцы захватили у японцев большое количество военного снаряжения. Крупные бои происходят в районе Пучжоу (конечный пункт Датун - Пучжоуской железной дороги). В этом районе китайцы захватили у японцев большое количество военного снаряжения. Крупные бои происходят в районе Пучжоу (конечный пункт Датун - Пучжоуской железной дороги).

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

ФРОНТ ЛЕВАНТА.

По официальной сводке испанского министерства обороны от 4 июля на фронте Леванта продолжаются упорные и напряженные бои. На западном участке фронта фашистскими частями итало-германских интервентов удалось ценой больших потерь немного продвинуть свои передовые линии у Кастральо.

Борьба была также чрезвычайно ожесточенной в восточных секторах фронта. Республиканские войска стойко и энергично отражают здесь нападки врага, переходя в контратаки на его позиции.

На остальных фронтах положение без перемен.

Утром, 4 июля, 5 итальянских бомбардировщиков типа «Савойя-81», произвели налет на маленькую деревушку Гава, расположенную возле Барселоны. Самолеты пытались произвести налет на Барселону, но были встречены заградительным огнем республиканских зенитных батарей. Фашисты сбросили бомбы на пригородные селения Сагре-Андреес и Бадалона, где разрушено несколько домов и имеются раненые среди гражданского населения. Одновременно другая группа фашистских самолетов бомбардировала прибрежную полосу между селениями Мальград и Вланес (к северо-востоку от Барселоны). Эта бомбардировка не нанесла материального ущерба. Несколько позднее фашистская авиация снова показалась у Бадалона. Интенсивный огонь республиканских зенитных орудий не дал фашистам произвести здесь новую бомбардировку.

В тот же день утром 9 итальянских трехмоторных бомбардировщиков «Савойя» сбросили 50 разрывных и 40 зажигательных бомб в районе Аликанте. Часть бомб упало в одном из рабочих кварталов города. Несколько домов разрушено. Жертв не было, так как жители сумели своевременно укрыться в убежищах.

В ночь на 5 июля фашистские трехмоторные бомбардировщики вновь появились над побережьем республиканской Испании. Самолеты пытались произвести налет на Барселону, но были встречены заградительным огнем республиканских зенитных батарей. Фашисты сбросили бомбы на пригородные селения Сагре-Андреес и Бадалона, где разрушено несколько домов и имеются раненые среди гражданского населения. Одновременно другая группа фашистских самолетов бомбардировала прибрежную полосу между селениями Мальград и Вланес (к северо-востоку от Барселоны). Эта бомбардировка не нанесла материального ущерба. Несколько позднее фашистская авиация снова показалась у Бадалона. Интенсивный огонь республиканских зенитных орудий не дал фашистам произвести здесь новую бомбардировку.

В ночь на 5 июля, 5 итальянских бомбардировщиков типа «Савойя-81», произвели налет на маленькую деревушку Гава, расположенную возле Барселоны. Самолеты пытались произвести налет на Барселону, но были встречены заградительным огнем республиканских зенитных батарей. Фашисты сбросили бомбы на пригородные селения Сагре-Андреес и Бадалона, где разрушено несколько домов и имеются раненые среди гражданского населения. Одновременно другая группа фашистских самолетов бомбардировала прибрежную полосу между селениями Мальград и Вланес (к северо-востоку от Барселоны). Эта бомбардировка не нанесла материального ущерба. Несколько позднее фашистская авиация снова показалась у Бадалона. Интенсивный огонь республиканских зенитных орудий не дал фашистам произвести здесь новую бомбардировку.

Тридцать суток в японском плена

Рассказ капитана «Рефрижиратор № 1» товарища В. С. Быковского.

ВЛАДИВОСТОК, 4 июля. (ТАСС).

Вчера во Владивостокский порт пришел «Рефрижиратор № 1», находившийся 30 суток в японском плена.

В беседе с корреспондентом ТАСС капитан «Рефрижиратора № 1» товарищ В. С. Быковский сообщил следующее:

— 28 мая, находясь у рыболовца Половника (западный берег Сахалина), я получил задание следовать в район залива Пильтун (восточный берег Сахалина), принести здесь мороженую навагу и выйти во Владивосток. В этот же день ночью я снялся с якоря и вышел к заливу Пильтун. На море были штормы в 8 баллов, который к вечеру 29 мая сменился густым туманом. Путь лежал через пролив Лаперуз. Не имея возможности в густом тумане определиться, мы шли по исчислению лага.

31 мая в 5 часов 48 минут судно село на мель у мыса Носяку-Нисоки остро-ва Хоккайдо. Находившиеся на мысе машины по существующим международным правилам обязаны были в тумане непрерывно давать звуковые сигналы. Однако сигналы маяком не подавались. Только тогда, когда мы сели на мель, маяк начал давать сигналы. Японский маяк слышал гудки «Рефрижиратора», но не откликался. Сейчас вполне ясно, что это было преднамеренно.

В момент снятия с мели, к нашему судну подошли три японских катера с нарядом полиции в 40 человек. Мне предложили следовать в порт Ваканай. Полицейский наряд без разрешения взошел на палубу судна.

В порту Ваканай я был арестован японской полицией и сведен на берег. 1 июня утром меня повели к прокурору города Ваканай. Он заявил, что намерен сделать обыск судна и снять с меня допрос.

Я заявил категорический протест, потребовал немедленного сообщения о задержании судна советскому консульству. Прокурор через переводчика цинично ответил, что по японским законам сделать это невозможно. Я отказался давать показания и заявил решительный протест против намерения произвести обыск на судне. Тогда прокурор сказал, что обыск на судне и допрос будут произведены насильно. Меня повели в

смежную комнату, раздели, обыскали, забрали ключи от каюты и кассы, затем отвели в тюрьму и там втолкнули в абсолютно темную камеру. На судно в этот же день явился наряд полиции и насилием приступил к обсыпке. Японские самураи при этом обыске вели себя особенно развязно. В моей каюте они перерыли и забрали все морские карты и судовые журналы, в каютах команды также все разбросали, забрали противогазы, фотоаппараты и другие личные вещи команды. Арестовав еще 5 членов экипажа — штурмана, радиста, двух матросов и бухгалтера — японцы схали на берег, оставив на судне наряд полиции.

В 12 часов ночи меня снова вызвали на допрос. Я спросил — в чем обвиняюсь. Мне отказались ответить. В свою очередь я также отказался давать показания. Меня снова отвели в тюрьму.

В знак протеста против незаконного задержания судна, обсыпки и ареста меня и других членов экипажа я обявил голодовку.

4-го июня меня в третий раз вызвали на допрос. Я потребовал возвращения меня на «Рефрижиратор». Мне отказали — повели в другое помещение и начали избивать. Троих полицейских

членов и переводчик полтора часа били меня палками по голове, спине, ногам и рукам, таскали за волосы, ломали пальцы на руках, — применяли все способы пыток средневековых.

После пыток я был выдан военным

также японской разведке.

После моего последнего слова суд даже не удался на совещание.

Судья тут же встал и прочел приговор — полторы тысячи иен штрафа.

30 июня освободили из-под стражи. В этот же день «Рефрижиратор» шел во Владивосток.

В середине июня меня начали допрашивать чинов японской разведки. Допрашивали обычно в том же помещении, где и избивали. На допросах совершенно не касались существа аварии «Рефрижиратора». Зато всячески пытались получить сведения об обороне способности Советского Союза и высказывали свои суждения о расстрелянных по приговору советского суда агентах фашистских раз-



Государственный орден Ленина Академический театр оперы и балета УССР (Киев) подготовил к постановке новую оперу «Щорс». Музыка композитора-орденоносца Б. Н. Лятошинского, художественный руководитель — заслуженный артист ССР В. А. Дрониншвили. На снимке: Справа налево — заслуженная артистка республики О. А. Петрушенко в роли Лии и заслуженный артист республики А. А. Иванов в роли Щорса.

ПО ГОРОДУ

Участники шлюпочного похода прибыли в Кемерово

30 июня из города Сталинска был дан старт участникам шлюпочного похода Сталинск — Томск. В походе принимают участие 16 школьников, из них 3 девушки. 6 июля, в 2 часа 30 минут дня, участники прибыли в Кемерово. Команда чувствует себя вполне здоровой и бодрой. Вчера нашу редакцию посетил один из участников — ученик 10 класса тов. Челышев.

В беседе с нашим сотрудником он рассказал о том, что шлюпочный поход организован по инициативе самих участников и Детским домом культуры с целью разумного, здорового отдыха. Кроме того, ученики десятых классов изучают

В техникум будет принято 690 студентов

В техникумах г. Кемерово начался очередной набор студентов на первые курсы на 1938—39 учебный год. Всего в нынешнем году в техникумы будет принят 690 студентов, в том числе в строительный техникум — 180 человек, в химический 150 человек, в педагогическом 180 человек, в горноугольный техникум — 180 человек.

комятся с учебными заведениями города Томска.

По пути учащиеся проводят беседы с населением о международном положении, жизни и деятельности талантливейшего писателя А. М. Горького. Художественные выступления участников разнообразны. На остановках ребята ставят постановки: «Барышня крестьянка» (Пушкина), «Злоумышленники» (Чехова) и др. Все колхозники остаются выступлениями ребят довольны.

В день приезда участники похода побывали в кино-театре «Москва», в городском саду. Отзыва о городе теплые.

Всем прививающим выдаются справки о производстве прививок.

3) От прививок освобождаются:

а) дети до 11 лет (включительно);

б) лица, представившие справку о невозможности производства прививок по состоянию здоровья;

в) подвергшиеся прививке в период января — марта 1938 г.

4) Руководители учреждений, предприятий, учебных заведений, курсов и общежитий обязаны в трехдневный срок со дня издания настоящего обязательного постановления выделить лиц, ответственных за организацию и проверку прививок: фамилии указанных лиц, их должности, №№ телефонов, с общим количеством подлежащих прививке — сообщать в горздрав (Эпид. группа).

5) Все лица, указанные в пункте втором, призывающие на жительство в г. Кемерово и его район обязаны в течение двухнедельного срока подвергнуться брюшно-тифозной прививке.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Все лица, получившие двух или трехкратную прививку в 1936 и 1937 годах, предъявившие об этом соответствующие справки, подвергаются только однократной прививке.

2) Прививки производятся бесплатно как в городе, так и в районе — во всех амбулаториях, здравпунктах при предприятиях, прививочном бюро дезстанции, врачебных участках и фельдшерских пунктах.

Всем прививающим выдаются справки о производстве прививок.

3) От прививок освобождаются:

а) дети до 11 лет (включительно);

б) лица, представившие справку о невозможности производства прививок по состоянию здоровья;

в) подвергшиеся прививке в период января — марта 1938 г.

6) Внебольничные в невыполнении настоящего постановления подвергаться по постановлению Госсаниспекции штрафу в размере до 100 рублей или исправработам до одного месяца.

7) Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на горздрав и на врачебные фельдшерские участки в Кемеровском районе.

Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования и действует в течение одного года.

Пред. горсовета Годовицын.

Ответ. секретарь Пырин.

О проведении прививок против брюшного тифа

Обязательное постановление Кемеровского горсовета

г. Кемерово.

В целях предупреждения массовых заболеваний брюшным тифом, на основании постановления СНК от 18-Х 1924 г. (С. У. 83 ст. 81), циркуляра Наркомздрата от 30 ноября 1931 года и Положения об издании обязательного постановления, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. 1931 г. № 17 ст. 186), Кемеровский городской Совет постановляет:

1) Все нижеперечисленные категории граждан в период с 5 июля по 5 сентября 1938 года (не позже) должны подвергнуться прививкам против брюшного тифа.

2) Прививкам подлежат:

а) все рабочие новостроек, причем всем прибывающим рабочим, вместе с семьями, первая прививка против брюшного тифа производится одновременно с прививкой оспы;

б) рабочие пищевой промышленности и пищевых предприятий мясокомбинатов, боец, мясо и овощехранилищ, фабрик-кухонь, хлебозаводов, хлебопекарен, столовых, кондитерских, молочных, буфетов, продуктовых магазинов, киосков и пр.;